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»Tipi* heit das kegelférmige

Weitt du die Antwort?

©ORétsel-Kriiger GmbH
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v den,,Roten Planeten”. Welchen?
Trage die Lésung in die grau
' unterlegten Felder ein.
- eine f Farbton f
Blume zwischen 5
und ein Blau und ungefahr
Gewiirz Rot
bunter, v lang-  [Schwimm-
fasanen- Eg!‘ﬂgf Q schwin- [vogel mit
artiger Lotterie ziger breitem
Vogel Papagei [Schnabel
v ein hoschieds-| T v
Crind i, *
stoff, )
’—’ Element Lebewohl
. hécker- v Fernseh- be-
?’:itg?r Egeslcz:élitl- l?sesl > Klgssen- sendung sondeis,h
; ; amel, arbeit mit usétzlich,
aufler ... | tigung das spuckt Gasten aufierdem
w Klavier- v v v
Deutsch Strauch- heifies teil; >
isteine ... frucht Getrdnk Druck-
hebel
altes v v Leber- \<> Et;ftéi'
Wort fiir p fleck: auf dem P
Zimmer Mutter... Besen
B%il des g'lﬁ{fg heil, v Hansel Gelgen- %roﬂbe
er- ol unge- teil von aub-
korpers lrjnalf 'St teilt --- Gretel mit katze
Ernéh- v Teil des v v v
rung, Satzes: >
Verpfle- Tétigkeits-
gung wort, Verb
Horn- v :
; ; Vater ein
hiibsch gﬁthilg:a_ > und Meeres- p-
zehen Mutter raubfisch
L Kiic_h‘en- A IIzluft- ;
gerat, ugen- appe nicht ja,
Zeit- deckel > am sondern ...
messer Reifen
Schmuck- groBe fr:?sst M inder | Ader, v M
stiick fiir Tiir, man mit ™ Nihe von|BlUt- P>
den Hals Einfahrt der Uhr gefdB
L» v Offnung a!EtMeer v
im gibt es
Schiffs- ... un > sie, es >
deck Flut
Aus- v :
.y du H ich, du
Haar- >aqo’ | bildung groBer 3 2l
tracht :;' sie. | nach der > Teich er, sie,
Schule
v trocke- v \ 4
nes Gras
(Vieh-
futter)
dieses ¥V TEier
Ausdeh- : efro-
nungs- ;:5{ > Lengde:us- ?enes >
begriff Milch briiten Wasser
fliissiges
\’ Fett = >
Stille  p
" J

©Rdatsel-Kriiger GmbH 7 www.raetsel-krueger.de



123456 7 8 91011121314151617 1819 20 21 22 23
LOBENG

©ORétsel-Kriiger GmbH 8 www.raetsel-krueger.de



In der Liste stehen jeweils drei Worter,
von denen nurein Wort ins Diagramm
unter derselben Nummer ein-
getragen werden kann.

1ECHT 2 TOBEN 3 BUNT
REIM SEELE ACHT
HEIM LOTOS FROH
47U SERDTEIL | 6 TANK
AM ERHOLEN MOOR
ER SCHAUER TRAB
7NASS 8 NOTE 9 SAU
ZIER NAPF WIE
TEAM HELD WAS
10 HIRN 11 MODE 12 MUEDE
RECK FLAU PLAGE
MARK JUNG BEBEN
13 WEST 14 SCHULD | 15 REAL
NEUN EICHEL OFEN
BEET AUSSEN TUER
16 PUNKT 17 PORE 18 WAHL
RUEBE LACK REIS
HAUBE TAXI EFEU
19 TREU 20 PAPST 21ZAEH
HAHN KONTO AMEN
ZEIT FEUER HEFE
22 ETWA 23 NABE 24 LINIE
LEID POST HETZE
CITY TEST LATTE

©ORétsel-Kriiger GmbH
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WAAGERECHT:
1 festes Papiermaterial
6 Fahrwasserkundiger
7 MaReinteilung an Messgeraten
9 Klang, Laut
10 fertig gekocht
12 Vortrag, Ansprache
13 an Silvester kann man ... gieBen
15 heftiger Fall
18 Klavierteil; Druckhebel
19 Tierhohle
(der Fuchs wohntin einem...)
20 Frau, dieim Kloster lebt
23 Stimmzettelbehalter: Wahl...
25 niemand; nichts
27 Teil des Oberkorpers
28 nichtohne, sondern ...

32 Weltmeer
(33 Gruppe von Tieren

30 der Konig tragt auf dem Kopfeine...

-
SENKRECHT:

1 Briefe, Karten und Pakete nennt
man ...
Absicht, Vorhaben
Endpunkt der Erdachse (Nord...)
Stockwerk, Geschoss
Ausbildung nach der Schule:
indie...gehen

8 eine Gemisepflanze

11 inihrflieBt Blut

12 Hauptwort von reiten

13 Gottanrufen

14 Speise, Mahlzeit

16 oberhalbvon etwas

17 Beweisperson

21 Singspiel im Theater

22 jetzt

24 nichtja,sondern...

25 mehrstimmiges Lied

26 Bienenziichter

28 erscheintinder Nacht

29 ein Stlick vom Ganzen
L31 rissig, nicht glatt

upPwnN

32

_
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K AMZ B

Kannstdu alle finden?

T

TULSSYEMODS SXEXMRCEXN
I

Wir haben 27 Worter zum Thema

FuRBballin diesem Buchstaben-Wirrwarr versteckt.
Und sie konnen auch andere Worter schneiden.
UATWPYKTT

Die Worter konnen in jede Richtung laufen, auch
diagonal, riickwarts oder von unten nach oben.
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Wortersuchen




Wir haben eine Kreuzwortratsel-Auflosung
zerschnitten. Dann haben wir die Einzelteile
durcheinandergebracht. Einige Buchstaben und
Schwarzfelder stehen im Ratselgitter aufihrer
richtigen Stelle. Die Einzelteile von aul3en sollt ihr
nuninnen so erganzen, dass eine vollstandige
Kreuzwortratsel-
Auflosung
entsteht.
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Gitterratsel

5 Buchstaben:
APRIL—ARTIG - BOESE —BOGEN —
NARBE — NIERE — PLAGE — REIHE -
SAGEN —-SITTE—-STICH - TATZE

6 Buchstaben:
KENNER—-NICHTS —SPATEN

7 Buchstaben:
ANSAGER-EHERING-EIERUHR -
GEBILDE — GESTALT — PARASIT —
POLTERN —SARDINE —VERZEHR




Bildergitter

Ldsung:

Labyrinth

Auf welchem Weg kommt der Hund zu seinem Knochen?

— b =

.ﬂ\A\

o P

VonPunkt zu Punk#t

R
NN
43 4'/ Wenn du alle Punkte

)
g von 1 bis 46

miteinander
verbindest,
erkennst
du ein
richtig
herziges
Haustier!

19 20
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Bilderratsel

Nur vier Schmetterlinge sind gleich. Thre Buchstaben
ergeben, Zeile fiir Zeile gelesen, das Losungswort.

Finde heraus, welches Wort sich jeweils hinter den Bildern

verbirgt. Die Zahl neben dem Bild gibt an, welchen Buchsta-

ben des Wortes du brauchst. Der Reihe nach ergeben diese
Buchstaben das Losungswort.

QU@

Jeweils zwei Bilder
ergeben zusammengesetzt
ein neues Wort.

Welche drei

Begriffe suchen

wir?




Bilderratsel

Auf welchem
Weg kommt die
Katze zur

?

SNIessttne -
Findest du ie 5 Fehler im rechten Bild?
N

- Fallobst




Bilderratsel

Welcher Gegenstand passt nicht ins Bild?

Finde heraus,
welches Wort
sich jeweils
hinter den Bildern
verbirgt. Thre
Anfangsbuch-
staben ergeben
im Uhrzeigersinn
gelesen das
Losungswort.
Beginne mit dem
Bild oben.

Welcher der Wiirfel A bis D ist aus der Vorlage
gefaltet worden?




Wirfel erganzen

Kannst du erkennen,
wie viele von den
Kleinen Wirfeln
fehlen, um einen
vollstdndigen
groBen Wirfel zu
erhalten? Der groBe
Wirfel besteht am
Ende aus 125
Kleinen Wirfeln.

scherenschniff Durch einen geschickten Schnitt hat Karlchen

| Krabbe einen Stern in zwei Teile geteilt. Welche
der Formen 1 bis 5 ergeben zusammengesetzt den Stern im Kreis?

1 2

Schau dir das Kamel im Kleinen Bildausschnitt genau on.}
KG rawané Es lGuft in der Kamelkarawane mit. findest du heraus,
welches es ist?
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WER DEN WAL HAT,
HAT DIE QUAL

Findest du den Wal, der sich von den
anderen drei in einer Kleinigheit unterscheidet?

1

Wenn es dunkel wird ...

schwirren die Fledermause am Abendhimmel.
Aber, Hilfe, sie fliegen ja alle durcheinander!
Kannst du herausfinden, wie viele es sind?

Bereit zum
Aprauchen?

Welche drei abgebildeten
Gegenstidnde gehoren nicht zu dem Taucher?

©ORétsel-Kriiger GmbH 19 www.raetsel-krueger.de



Wenn du alle Punkte
von 1 bis 58
miteinander
verbindest,
erkennst du

einen fleiBigen
Dammbauer.

Vi
- die Linien
' elfen dir

" beim Malen!

Male alle Fldachen
mit einem Punkt
komplett aus.
Verwende dazu

am besten einen
schwarzen Filzstift.
Was kannst du
entdecken?




Bild im Labyrinth

finde den Weqg durch dieses Labyrinth. Wenn du den richtigen Weg Komplett
ausmalst, erkennst du ein verstecktes Bild.
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Rechenpyramide

Ergdnze die

fehlenden Zahlen. D =<
Jede Zahl ergibt 8 5
sich aus der Summe der o=

darunterliegenden
beiden Zahlen. 4 I

10

‘ =Wi Addiere alle Zahlen, die du in diesem
L e | Zahlen W| reyare Zahlen-Wirrwarr entdeckst. Wie ist dein
Ergebnis?

9 d
b

H Wie musst du die Rechenzeichen zwischen den
Selfenblosen Zahlen in den blauen Seifenblasen einsetzen,

damit sich die 2ahl in der groBen Seifenblase ergibt?

®®@ @mee ‘
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Rechenblume

Beginne die Rechenblume mit
der Zahl L. Mit dieser Zahl sollst
du sechs Rechenaufgaben
hintereinander links- oder
rechtsherum abarbeiten, um
auf das angezeigte Endergebnis
45 zu Kommen. An welcher
Stelle musst du anfangen, und
welche Richtung ist richtig?

Magisches Quadrat

Trage die Zahlen in den ,‘)b
Kreisen so in die freien R
Felder des Diagramms ein,
dass sich waagerecht, . e .9
senkrecht und auch in den 4 = 3 4
zwei Diagonalen jeweils die : 7
Summe 3L ergibt.

Zahlentraube

Fulle die leeren Felder der
Traube so auf, dass in jedem
Feld die Summe der Zahlen
aus den beiden
daruberliegenden Feldern
steht. In den Feldern der
obersten Reihe sollen nur
einstellige Zahlen stehen. In
den beiden markierten
feldern am rechten und
linken Rand steht dabei der
gleiche Wert wie im Feld
schrdg oberhalb.
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Texiratsel

—Schlagndch!.”

Im Lexikon findet sich unter dem Stichwort ,Geigerzdhler®
folgender Eintrag:

Geigerzdhler

der, im 17. JTh. aufgekommene scherzh.
Berufsbez. fiir den Theater- und
Konzertagenten, der fiir Kiinstler
Vertrdge abschlieft u. Geschafte fiihrt;
heute: bei Theater, Film, Horfunk und
Fernsehen.

Ist das wirklich wahr?

Wer
kann héher
springen als ein
Haus?

Was ist denn das?




Texiratsel

Ty

Einer der vier Begriffe passt nicht zu den anderen.
Welcher ist es?

Barometer

= /e
D
S—

)N . .:,ﬁt‘,lw.}‘l: .

Im Drosselweg wohnen fiinf Familien. Familie Peters
wohnt neben Familie Schmidt. Familie Schréder
wohnt nicht im Drosselweg 12. Der Name der Familie
in Haus Nummer 4 beginnt mit M. Im blauen Haus
wohnt Familie Schmidt. Im roten Haus wohnt nicht
Familie Weber. Familie Meier und Familie Schréder

wohnen nebeneinander. Weilt du, wer in welchem
?
. ¢ 9 10 12 Haus wohnt?

g

Das Land, in dem viele Deutsche ihren Sommerurlaub
verbringen, hat eine Kénigin. Es besteht aus der
Halbinsel Jiitland und etwa 480 Inseln, von denen
rund 100 bewohnt sind. Auf der Insel Seeland

liegt die Hauptstadt des Landes:

Kopenhagen. Von hier fiihrt eine

gewaltige Briicke iiber den Oresund

hach Schweden. Oresund schreibt

man in dem gesuchten Land

librigens so: @resund.




Silbenratsel

ab — arz — bett - bil - bo — bru — der — dre — fo — hen - keit — ken — ko — la - lard -
len — lieb — los — mun - nei — pie — post — schal — seln — te — ter -
tig — to — wech — wich

Aus obigen Silben sind 12 Worter nachstehender Bedeutungen zu bilden. Wenn du alles
richtig gemacht hast, ergeben die dritten Buchstaben das Losungswort.

Worter der angegebenen Bedeutungen. Die
Buchstaben konnen von Reihe zu Reihe

1 7
sich ablésen Heilmittel, Medizin
2 8
Verwandter kreisen lassen; wenden
3 9
Lebhaftigkeit, Heiterkeit Waschestiick
4 10
Brieftrager Ablichtung, Bildabzug
5 11
bedeutend, einflussreich ohne Zuneigung; unfreundlich
6 Ve
laut ténen I P ra m i d e N /
y —_ LY 4 —_
Du beginnst mit einem Buchstaben, fligst in jeder 1
Reihe stufenweise jeweils einen Buchstaben hinzu 7/ AN
und bildest auf diese Weise immer wieder neue 2 /

umgestellt werden. 3
120. Buchstabe des Alphabets

2 chemisches Zeichen fiir Tellur 4
3 Platzdeckchen fiir ein Gedeck (englisch)

4 Ubriggebliebenes
5 nicht heiter; serids 5
6 Himmelskorper (Mehrzahl)

7 ein Fahrzeug lenken 6

7

7
Ein Fischer hat seine Netze von einem Ufer zum anderen
gespannt. Gesucht werden Worter, die in die Bojen passen und Begriffe ergeben, die das
linke Uferwort erganzen und dem rechten Uferwort vorangesetzt werden kénnen. Die
Buchstaben in den farbigen Bojen ergeben das Losungswort.

AUTO .. ..' RAD

HAUT ‘ . . ' . TORTE
STRAND ‘. ‘. . BREI .
a. ABEND . . . . ' WARTE

&
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Texiratsel

,
Fillratsel

Die Worter folgender Bedeutun-

gen sind waagerechtin das

Diagramm einzutragen.

1 Bedienung im Restaurant, Ober

2 Knochengeriist

3 Flugkorper (Mehrzahl)

4 Presskohlestiick

5 metallene Klangkorper,
»Klingeln®

6 Idee, Einfall

K E

Iglu

Sucht bitte 10 Worter, die einen gemeinsamen Endbuchstaben haben und deren
Anfangsbuchstaben das Losungswort ergeben.

1 Vorfahren, 2 Farbe von Erde, 3 ein Metall, 4 europdischer Fluss, 5 englisch: griin,
6 ein Buch kann man ..., 7 ein Erdteil, 8 trainieren, 9 Kriimmung, Kurve, 10 Speise, Mahlzeit

5
R




’\\ Schiittelritsel )

E S

a )
Die Worter unten stehender 1 2
Bedeutungen beginnen im Zahlen-
kreis, laufen in Richtung des
Fadens und enden im letzten mit
einem Faden verbundenen Kreis.

Bei richtiger Losung nennen die
waagerechten Reihen A, B und C 3
das Losungswort.
1sehrgrofles Marchenwesen
2 Warnung bei Gefahr
3 Bergweide
4 Fehlbetrag, Verlust 4
5 arabisches Fiirstentum
6 Steigen und Fallen des Wassers
5 6
Perlenkette
,
\_ . .
Im linken Dia-
gramm sind die w S E E I
Worterin sich
durcheinander- E D C
geraten. E
Im rechten S A T K E
Diagramm stehen
einige Buchstaben
bereitsan der F T E I E
richtigen Stelle.
Sortiert nurdie . P . F .
waagerechten
Worter, die L A E P F
senkrechten
Worter ergeben
sichvon R . A . A R
allein. G U E A N
-
( ) Y
Verstrickt! . |
N[\ 1 Y
N
A »
//
| C -
HEEEN:
SIRIPF 11 ZS
| ‘/l [ ! |
\_
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Musik- ensch,

stiick fein. der zu .onﬂlter’

der Sol- z‘;’z::" anhiing- Kulthau schrei-

daten lich ist ben

Teil des.eginnal'hintere. .
'"Sglzes_: oder stén- Teil des deutsche

Haar am
eits- dische Halses; Hsat:?ilte- Augen-
wort, Ver Kleidun Genick

lidrand
. = Gottes-. ge: ' i '

EBRTIIELI

Kranken-
haus

stalten
auf- ’ schau-
.emha". - furme". - .

- Pyramide

Du beginnst mit einem Buchstaben, fligst in jeder
Reihe stufenweise jeweils einen Buchstaben hinzu

und bildest auf diese Weise immer wieder neue
Worter der angegebenen Bedeutungen. Die
Buchstaben kénnen von Reihe zu Reihe

umgestellt werden.
1 20. Buchstabe des Alphabets

2 chemisches Zeichen fiir Tellur
3 Platzdeckchen fiir ein Gedeck (englisch)
4 Ubriggebliebenes

5 nicht heiter; serios
6 Himmelskorper (Mehrzahl)

7 ein Fahrzeug lenken

-
Ein Fischer hat seine Netze von einem Ufer zum anderen
gespannt. Gesucht werden Worter, die in die Bojen passen und Begriffe ergeben, die das
linke Uferwort erganzen und dem rechten Uferwort vorangesetzt werden kdnnen. Die
Buchstaben in den farbigen Bojen ergeben das Losungswort.

AUTO .. ..' RAD

HAUT ' . TORTE
STRAND ‘. ' . . BREI
& O . . . . ' WARTE

o

Worter fischen)

@
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Quizfragen

00 0 0 000000000000 0000000000000 000000000000 0 00
Menschen haben kein ... Q

a) Nasenbein
b) Sturzbein
c) Schienbein

Der Full hat...

a)einen Ballen
b) einen Stollen
c) einen Hellen

In welcher Sportart wird
die schwarz-weif} karierte
Flagge verwendet?

a) Schach

b) Formel 1

c) Fuflball

Wie viele Spieler spielen in
einem Basketball-Team?

Was ist keine Sportart?
a) Speerwerfen
b) Hammerwerfen
c) Messerwerfen

Welche Farbe hat das
Trikot des Gewinners der
Tour de France?




In jedem dick
umrahmten Kdstchen
missen die Zahlen

1 bis 6 so verteilt
werden, dass sie in
jeder Zeile und
Spalte nur jeweils
einmal vorkommen.

In jedem

dick umrahmten
Kdstchen miissen die
6 verschiedenen
Symbole so verteilt

werden, dass sie in

jeder Zeile und
Spalte nur jeweils .
einmal vorkommen. .

Sudou |

In jedem dick
S|k umrahmten

Kdstchen

missen die
Zahlen 1 bis 9

so verteilt

werden, dass sie
in jeder Zeile

und Spalte nur

Jjeweils einmal
vorkommen.




[ kﬂKUI‘O Fille das Ratsel wie ein normales Kreuzwortrdtsel aus. Nur
dass hier Zahlen anstelle der sonst tiblichen Worter stehen
sollen. Die Zahlen in den grauen Kdstchen geben dabei die Summe der Ziffern
an, die du einfragen sollst. Dabei steht die im Kastchen rechts vom
Schragstrich stehende Zahl fir die
waagerechte Summe, die links far
die senkrechte. Beachte dabei
immer, dass fiar eine Summe Keine
2iffer doppelt verwendet werden
9 darf. Die Ziffer ,,0 kommt nicht vor.

So geht’s (Beispiel):

5 9|7

Die vorgegebenen Zahlen in
den farbigen Kastchen sind
die Ergebniszahlen. In die 12 9 9

1

weiRen Kistchen tragst du 19
Zahlen zwischen 1und 9 ein.
Wenn du die Zahlen zusam-

menzahlst, muss die Ergeb- 19 7
niszahl herauskommen. Jede

16

Ziffer darfin einem Block 2 18
(waagerecht oder senkrecht)
nur einmal vorkommen. Viel 12 20

Spaf3 beim Knobeln und 13

Rechnen! 7

finde einen Weqg durch das
Labyrinth, der die Zahlen
von 1 bis 10 in
aufsteigender Reihenfolge
jeweils genau einmal
durchlduft. Der Weg darf
sich an den Kreuzungen
berihren oder auch
Kreuzen, jedoch darf Kein
Wegstiick mehr als einmal
durchlaufen werden.
Beginne beim Pfeil unten.
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( SChlffe versenken Trage die abgebildete Flotte in das

Diagramm ein. Die Schiffe sollen nur
waagerecht oder senkrecht liegen und diirfen sich nicht berihren, auch nicht
diagonal. Die Schiffe diirfen dabei beliebig gedreht werden. Die Zahlen am
Rand geben an, wie viele Schiffsteile
in der entsprechenden Zeile oder
Spalte zu finden sind. 1 3 1 1 3 1

o A~ O N =

. rSfreichholzspiel

Vier Holzer sollen an den richtigen
Stellen weggenommen werden, sodass
am Ende nur noch vier gleichseitige
Dreiecke ubrig bleiben. Welche Holzer

musst du also wegnehmen?
=
(Gedreht S ~

Das Quadrat rechts wurde gedreht und versteckt sich
zwischen den Quadraten unten. Doch welches der sechs @
X\
<4

w

)

AN
\\

—~—1

a

ist es?

©

% X

DIX| [ X|@

V| (B

¢
a7
o
R
o

[X[5] [#]=
% ©
VWX @
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\Wabensalat

JDa haben wir den Salat!” - das ruft man, wenn man vor einem unordentlichen
Chaos steht. Hier sind jedoch lediglich ein paar Buchstaben ,chaotisch®
zusammengestellt. Und am Ende erkennt man, dass sie sogar eine Ordnung
in sich versteckt haben.

Trage in jedes weiBe Feld einen der Buchstaben
von A bis F ein, sodass an jedem der schwarzen

Felder jeder der sechs Buchstaben genau
einmal steht.

Beachte dabei, dass in benachbarten Feldern

keine zwei gleichen Buchstaben stehen
durfen. So darf also zum Beispiel ein A
nicht direkt neben einem weiteren A
stehen.

Japur))

= N

So geht's
(Beispiel):

Teenager

Pfeilschnell

Trage in jedes weiBe Feld einen
der Buchstaben von A bis F ein,
sodass an jedem der schwarzen
Felder jeder der sechs Buch-
staben genau einmal steht.

Beachte dabei, dass in
benachbarten Feldern
keine zwei gleichen
Buchstaben stehen
durfen. So darf also
zum Beispiel ein A
nicht direkt neben
einem weiteren A

der Pfeile angeben, die auf diese Zahl zeigen.

Zeichne in jedes Feld am Rand einen Pfeil so ein, dass die mit
Streichholzern gelegten Zahlen in den Feldern genau die Anzahl

'

R}

b ¢

Beachte dabei auch die
Pfeile, die von der anderen
Seite des Diagramms auf die
Zahl zeigen kénnen. Die Pfeile
mussen immer auf mindestens
eine Zahl zeigen und durfen
waagerecht, senkrecht

oder schrag (im 45°-Winkel)
eingezeichnet werden.

Japur))

v|¥
1 | /

pHe (1l

¥

So geht's
(Beispiel): * ?

©ORétsel-Kriiger GmbH
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[ Pfeilschnell

b

jedes Feld am Rand einen
Pfeil so ein, dass die mit
Streichhdlzern gelegten
Zahlen in den Feldern genau

die auf diese Zahl zeigen.

die von der anderen Seite
des Diagramms auf die Zahl
zeigen kénnen.

Die Pfeile mussen immer
auf mindestens eine Zahl
zeigen und durfen
waagerecht, senkrecht
oder im 45°\\inkel

die Anzahl der Pfeile angeben,

Beachte dabei auch die Pfeile,

1obeuaay

—

Kinder

OGO N W W O

4 1

2 2 3 3 3

5

8

10

13

'rSchIange unter Beobac-htung

Bei diesem Réatsel windet sich eine Zahlenschlange (bestehend aus den Zahlen 1 bis 18)
durch das Spielfeld. Finde heraus, welchen Weg sie genommen hat. Dabei helfen dir

die Zahlen am Rand. Sie geben an, wie viele Felder in der entsprechenden Zeile oder
Spalte von der Schlange belegt sind, das heift, in wie vielen Feldern eine Zahl steht.

Kopf (1) und Schwanz (18) sowie
die Zwischenstucke (2, 5, 8, 10,
13 und 16) der Schlange sind
bereits eingezeichnet.

Die Schlange geht immer ein

Feld pro Zahl waagerecht oder
senkrecht, niemals
diagonal. Viel SpaB!

—

So geht's (Beispiel):
1244100

4

12l

18

16

W =N W w
&

Schlange unter Beobachtung

Zeichne in das Rétsel eine Schlange (Zahlen 1 bis 37) ein, die sich waagerecht und senkrecht
von Feld zu Feld windet. Die Zahlen am Rand geben an, wie viele Felder in der entsprechenden
Zeile oder Spalte von der Schlange belegt sind, das heifit, in wie vielen Feldern eine Zahl steht.
Kopf (1) und Schwanz (37) sowie eine Zwischenetappe (30) der Schlange sind bereits

3 32326235323

angegeben.

37

1

30

O 01 W NN B B DS
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( 40 A8 )
Zeichne einen Rundweg entlang der gestrichelten Linien ein. Am Ende soll der Rundweg
wieder an dem Punkt ankommen, an dem er gestartet ist. Die Zahlen in den Feldern geben
dabei an, wie viele Seiten dieses Feldes durch den Rundweg belegt sind. In den Feldern
ohne Zahl ist ungewiss, wie viele Seiten
. - - - . - (von keiner bis drei) durch den Rundweg
genutzt werden. x
\ \ Als kleine Hilfe haben wir die ,0" —
und ein kleines Stuck Weg vorgegeben. :
o - -0-X- o
' X So geht's °- ° ®dD
(Beispiel): ' 3 ' -
- x - -X-
x0x3
3 - x -
x D 2 x
: R d T
Zeichne einen Rundweg
®o---0---0- - - @ | entlang der gestrichelten
' ' ' Linien ein. Am Ende soll der
' ' ' Rundweg wieder an dem
S ' ' ' Punkt ankommen, an dem
q) ®o---0--- ® er gestartet ist. Die Zahlen
! ! ! in den Feldern geben dabei
m ' ' ' an, wie viele Seiten dieses
' ' ' Feldes durch den Rundweg
g ®---0- L belegt sind.
' 1 ' 3 . In den Feldern ohne Zahl
m ! ! ! ist ungewiss, wie viele
q) ®o---0- [ ) Seiten (von keiner bis drei)
h ' ' ' durch den Rundweg
! ! 2 ! genutzt werden.
®---0- ° Als kleine Hilfe haben wir
, , \ die ,0" und ein kleines
, , 2 , Stuck Weg vorgegeben.
.. o o
r }
In dem unten stehenden Spielfeld sind 10 verschiedene Dominosteine verbaut.
Man erkennt jedoch nicht mehr, wo der eine Stein aufhért und wo der andere anfangt.
Du sollst jetzt diese Abgrenzungen der einzelnen Dominosteine (zum Beispiel EIR)
richtig nachzeichnen. Und zwar so, dass am Ende alle Steine, die neben
dem Spielfeld stehen, auf dem Feld Platz finden und in der richtigen
Position liegen. ® o '
Achte dabei auch darauf, wie zum Beispiel die ,2“ oder die ,3" liegt. e x
[ ) [ Y 7]
[ ] [ ) [}
.o- o0 0 0 o-o. . 2 /e * Lo e -
J J J J J
e ‘o o000 o Q.
e o|lo o
[ ] ' ( N [ N ' PY PP fD
T e e ' e ' @ b
o0 '@ '
.. ol °
o o ‘o @ \ | o
[ ] ' o [ o °
[ ] N N ° °
- .. o/ o
e o o0 o
o . Y ° °
[ ] ‘o ofje ' @
\
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' Dominosteinsuch ]
In dem nachfolgenden Rechteck sind 21 Dominosteine verbaut, die ein Dominospiel
enthalten kann. Zum Beispiel 1 - 3, was fiir den Spielstein IR steht. Alle 21
maglichen Spielsteine, welche im nachfolgenden Rechteck versteckt wurden, sind zum
Abstreichen noch einmal rechts aufgelistet. Finde ihre Lage heraus!
o, (%00 o _ - 0eee o 17-1 3-3 =]
0. 000 o ‘o® o000 1-2 3-4 ®
o, 0000 o0 ce 00 1-3 3-95 ()
o0 00 o o0 0600 0 O 1-4 3-6 :
TP ¥ TAPELACE ¥ SR B k- 2
e ‘o ‘o0 ‘o 0 060" . 4_5 Q
o ' @ o' e oje 0 0 O m
: : o 2D-2 4-6 —
e o [} ‘o ofjo o0 O o_13
[} ® 060 o i J B X )
' e e ' & '00 2-4 9-95
e 00 o ' [ N N J 2-5 5-6
e o N N oo 060 O ) 2 -6
' ' . . ' ' ' '
P ) 90 '@ e &.e a.a AR _HR
\

> Sikak
Das Ziel bei einem Sikaku ist, das Réatselfeld vollstandig in Rechtecke und Quadrate zu
zerlegen, die sich nicht tberschneiden durfen. In jedem dieser Rechtecke und Quadrate darf
nur eine der vorgegebenen Zahlen
stehen. Diese Zahl gibt an, wie viele

4 Kastchen das Rechteck oder Quadrat
umfasst.

So kann zum Beispiel die 3 bedeuten,

dass das Feld 1 Kastchen breit und 3
5 hoch ist. Es kann aber auch 3 breit und
1 Kastchen hoch sein.

3 6 So geht's (Beispiel):

4

Kinder

3 4 A

| e

Das Ziel bei einem Sikaku ist, das
12 Ratselfeld vollstandig in Rechtecke
und Quadrate zu zerlegen, die
sich nicht tberschneiden durfen.

In jedem dieser Rechtecke und
Quadrate darf nur eine der

10 4 10/ 5 vorgegebenen Zahlen stehen.
8|4 10 Diese Zahl gibt an, wie viele
Kastchen das Rechteck oder
12 Quadrat umfasst.
10

12 10

1obeuas|
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Hitori |

Beachte dabei, dass die
nicht ausgemalten Felder alle
zusammenhangen mussen. Das heil3t:
Die ausgemalten Felder durfen das Ratsel nicht in

zwei oder noch mehr Stucke teilen.

Die Ziffern mit den Kreisen sind eine kleine Hilfe,

Male einige der Felder aus, sodass zwei ausgemalte Felder
niemals waagerecht oder senkrecht nebeneinanderliegen
und dass in jeder Zeile und in jeder Spalte jede Ziffer

nur héchstens einmal unbemalt Gbrig bleibt.

1

1|2

2

sie durfen auf keinen Fall geschwarzt werden.

So geht'’s
(Beispiel):

4

3@

3

3

W NS
HIWIN
=

]
3
3

=N

Japun)

Hitori

Schwarze
einige der Felder,

sodass zwei geschwarzte Felder
niemals waagerecht oder senkrecht

benachbart sind und dass in jeder Zeile
und jeder Spalte jede Ziffer nur maximal

einmal ungeschwarzt tbrig bleibt.
Beachte dabei, dass die weien

Teenager

Felder alle zusammenhangen
mussen, mit anderen \Worten:

Die geschwarzten Felder durfen
das Ratsel nicht in zwei oder
mehr Stucke teilen.

Die Ziffer mit dem Kreis dient als

klaina Hilfa_cie ird nicht aocchwispnzt

OO W | [O|=N|—
©QC O|W = |NNMNH ||

Mwﬂ@ﬂmmmm

Jmoo.h-sw-noocom

- OIN || WO[(N|®
W =00 |O© O N W(N
N O |O G1|W (N |W ||
O O |0 (N |~ O =W
NINOO®O~OGH|A~ O

Fillomino

Schreibe in jedes Feld des Spielfelds eine Zahl. Felder mit gleichen Zahlen (zum
Beispiel 2) mussen horizontal und vertikal zusammenhangende Bereiche bilden, die aus

S B

genauso vielen Feldern bestehen, wie
die Zahl angibt (bei dem Beispiel der
2 also aus 2 Feldern bestehend).

Zwei verschiedene, horizontal oder

vertikal zusammenstoBende Bereiche
ddrfen nicht die gleiche GroBe haben.
Die Bereiche konnen auch um

die Ecke gehen.

So geht's (Beispiel):

W W | W|=]w
N[=IN | M ]|w
Nw | wja |w
|| Oa
El EERE N

Japun)
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~

Fillomino

©ORétsel-Kriiger GmbH

2 4 1 6
5(5|1 2|1 4|12|6
1 13|42 |1 1|6
2|4 114(1]|2
Schreibe in jedes Feld des Diagramms
eine Zahl. Felder mit gleichen Zahlen 2 3 3 4/3|3
(zum Beispiel 3) mug/™ )
vertikal zusamment
bilden, die aus gen:
bestehen, S . |8 d k
(bei dem entlne U O U
3 F
; i Bei diesem Ratsel gelten die T T E e P EE L P S B
Zwei verschiede bekannten Sudokuregeln: In jeder i i ifi i § i ii i
vertikal zusammen Zeile, jeder Spalte und in jedem i i i A N I | i
durfen nicht die gle Unterquadrat aus 3 mal 3 | HH i { i i e i
: Kastchen darf jede Zahl von 1 bis | i i i i ii ii i
Die Ben ) [N SRR [N A N [ S I H -
L 9 nur genau einmal vorkommen. T3 =5 ——F -l —lg ——F-——— [ E——
Doch hier gibt es keine Vorgaben |; i i i i K i
wie beim normalen Sudokul! | A e ___il) O I |
s e e
Die einzige Hilfe und Schltssel zur |, HE HH HR HH HE i
Losung sind die eingetragenen ! H P [ N I oo i i
kleinen Zahlen. Sie geben jeweils | e ==""===317-~3|! HENSEE SR iR |
die Summen der in den rot ! HE n e HE HE HE !
gestrichelten Bereichen PCEE FEICEE S [ SR EEED meeEs S oy
] K - 4 H K HE H
( : i o
. e | | ___.]y 1
SamuraiSudoku  FEEETTT
1 L L 1
Die Konigsdisziplin in Sachen Sudoku basiert auf den gleichen Regeln wie das | HH L] I
klassische Sudoku. Der Unterschied besteht darin, dass hier insgesamt funf T l I ] EE
Diagramme zu einem verschmelzen. : i i i i
Dabei haben die auBeren gelben Teile je ein 3-x-3-Kastchen mit dem roten ) R PSR N ‘: i
Schitsselelement gemeinsam. Dies erscheint zunachst schwieriger, ist aber N A A i
zugleich eine versteckte Hilfe, da sich mit einem gewissen Uberblick | H 1 |
tber alle Ratselteile zuséatzliche Zahlen ausschlieBen, welche im e s
Nachbardiagramm schon vorhanden sind.
Stelle dich diesem japanischen Zahlenwerk! §
=
7 1169 2 1 4|5 —
5(9 7 4 6|8 9(5 46 8
6 8|5 70415 916
6(79 3 1 8|1 53
5 4 6 3 5 8
4 812 8|16
2(5|19|6 43 2 8
3(7 6(5(1]2 3(4|9 2 7
9 4|5 81 9 2
1 8|3
4 1
3|69 8
7 9 5|1 6|9
9 3 4|68 519(1|3 42
5 7 2(6 3(4|1|8
11819 62 8
4 6 1 1 7 3
3(5 9 8 3 641
9 217 3|85 718 5
3 28 719 3(5 7 9 64
1(8 6 9 1157 3
oo
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